

宝剑锋从磨砺出

——市二中专参加省中职学校学生技能竞赛小记

■本报记者 李林润

近日,漯河市第二中等专业学校(以下简称市二中专)在2018年河南省中职学校学生技能竞赛中获得佳绩。该校学生参与了四个专业大类、8个项目的竞赛,共获得五个单项一等奖、一个团体一等奖、三个二等奖、一个三等奖。在这优异成绩的背后,离不开参赛学生与辅导老师的辛勤付出。

学生: 辛苦备赛

10月30日上午,记者来到了市二中专,见到了其中几位参与此次大赛的学生。这几名学生拿着获奖证书满脸笑意。

“虽然之前集训的时候特别累,但是能取得这个成绩,我觉得这些付出都是值得的。”在中餐摆台项目取得一等奖的学生高燕晴告诉记者,他们集训了两个多月,每天早上从天微微亮就开始训练,中午只有一个小时的吃饭和休息时间,接着训练到天黑。

提起那段时间,高燕晴说她都快崩溃了。“中间有一段时间,我累得胳膊都抬不起来了。”高燕晴说,她这个项目从



学校供图

开始到最后收工需要近20分钟的时间,台布、餐巾折花、斟酒、拉椅让座……每一个细节都很费体力。“这个项目最难的就是摆放的物品需要以桌子的中心为参照,然后与对角的物品在一条直线上。”高燕晴向记者介绍,之前才开始练习的时候,每次都要使用工具测量,看看物品是否摆放标准,物品与物品间的距离,对她来说较难控制。“后来经过集训,我慢慢练到靠眼就能看出来物

品摆放是否整齐。真的是熟能生巧。”

除了高燕晴,在中式铺床项目中获一等奖的赵艳云告诉记者,集训的时候,她甚至萌生出放弃比赛的念头。“我这个项目在一条直线上。”高燕晴向记者介绍,之前才开始练习的时候,每次都要使用工具测量,看看物品是否摆放标准,物品与物品间的距离,对她来说较难控制。“后来经过集训,我慢慢练到靠眼就能看出来物

说我铺得又快又好,还说我这个技能最实用。”

获得游二等奖的张晴、获茶艺一等奖的李冰倩和张佳……在优秀成绩的背后,这些学生们付出了我们想象不到的努力。“每天对着镜子练习背诵各种讲解题目,还要抽空练习才艺展示。”张晴说,每天都是不停地背、默写,对着镜子一边讲解,一边看自己的姿态是否到位。

在李冰倩与张佳的手上,至今仍有在练习茶艺时被烫伤的痕迹。“不同的茶,水温要求是不一样的。”李冰倩告诉记者,泡茶对水温的要求十分精确,最开始她们在练习时,只能用手去感受水温,手被热水烫伤是常有的事情。“后来被烫伤的次数多了,就慢慢知道烧开的水大约会在多久后降至多少度。”张佳说。

老师: 悉心指导

学生能取得这么好的成绩,除了离不开自己的努力外,与老师们的悉心指导有着密切关系。

指导老师连国旗向记者介绍,他们此次集训从8月16日开

始,10月19日结束,除了在中秋节休息了三天,师生们其他时间都在训练。那个时候对学生来说,能洗个澡是件很开心的事情。

“我们也知道这样一直训练,学生特别累。但为了达到标准,没有捷径,只能一遍一遍地练。”连国旗说,学生们练累了就去看理论题。“理论知识也是要考试的,所以我每天早晚都要让她们背诵、默写重点知识。”

“在学生训练期间,我和连老师一直陪着她们。有时候我会给她们带点小零食,让她们稍微放松一下。”指导老师祖含星说,在集训期间,她感觉自己的头整天都是晕的,但却一直坚持到校陪着学生们一起训练。

“我那个时候基本没什么回家,家里人也有抱怨。”连国旗说,“但是,教学是个良心活儿,我一定要对得起自己的良心。”连国旗向记者透露,接下来他们将参加明年全国职业院校技能大赛做准备。

该校相关负责人说,这次比赛提高了学生的实际操作,激发了学生学习新知识、掌握新技能的潜能,引领着学生在不断奋进中传承弘扬工匠精神。

教育监督热线

5673776 13303958277

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

源汇区名师带徒工程 徒弟展风采活动举行

本报讯(记者 李文斌)10月30日,源汇区名师带徒工程第三阶段——徒弟展风采活动(语文组)第一站在区实验小学举行。

源汇区实验小学安排了四位徒弟开展了示范课:观摩课《乌鸦喝水》、表达观摩课《学写儿童诗》《正话反说》等。师父分别对所带徒弟的展示课作出点评。在《学写儿童诗》一节课上,老师让二年级的学生当场进行小练笔,孩子们作出的诗充

满童心童趣,展现了儿童无穷的想象力和纯洁美好的精神世界。在表达观摩课《正话反说》中,学生在掌握反语特点的基础上,针对身边不良事及社会不文明的现象当堂创编反语,暗含讽刺又幽默风趣,不时博得听众阵阵掌声。

活动结束后,教师们表示:“应更加注重引导学生自主发展、合作参与、创新实践,使学生具备适应社会发展需要的品格和能力。”



10月31日,郾城区电子白板优质课大赛在区实验中学举行,来自郾城区实验中学、龙城二中、裴城镇中、新店镇中等学校的10名教师参加了比赛。 本报记者 姚晓晓 摄



10月29日,源汇区受降路小学举行了中小生硬笔书法比赛。 本报记者 李文斌 摄



10月30日至11月1日,召陵区实验小学举行了青年教师优质课比赛。 本报记者 李文斌 摄



10月30日,源汇区受降路小学幼儿园开展了交通安全观摩活动。图为孩子们在交警的指导下学习指挥交通。 本报记者 李文斌 摄



10月30日,源汇区泰山中路小学开展了“放飞心情 拥抱金秋”社会实践活动。 李彩霞 李金洋 摄



10月31日,河南省实验学校漯河小学及幼儿园的孩子们走进红枫广场,开展秋季社会实践活动。 孟慧珠 摄

愿做一束光 照亮学生人生路

——记源汇区外国语小学数学教师方芳

■文/图 本报记者 李文斌

“我是学生漫漫人生旅程中的一位过客,但人民教师这个职业的神圣感促使着我恪守职责、倾心付出!”源汇区外国语小学的方芳老师说。从教16年,她一直从事数学教学并担任班主任,希望自己的言传身教能在每个学生身上留下些许痕迹。

课堂深受欢迎

作为一名数学教师,方芳深知课堂上的操作与讲解对学生的重要性,所以她认真研究教材教法和课程标准,多方位培养学生的能力和学习习惯,对学生因材施教。

为了上好一节课,课前她上网查阅资料,针对一个知识点翻阅各个版本的教材,反复对比、思考知识切入点的异同,寻找更适合学生的接受方式。



方芳习惯在一节课开始前,先对自己班的学生进行前测,根据学生前测情况的数据对比,找原因,寻求最佳方案,向40分钟课堂要质量。

经过充分准备的课堂,无

疑是让学生喜欢的。在方芳的数学课堂上,经常能看见学生高举的小手,小组成员间精诚的合作;经常能听见学生间精彩的辩论,感受到孩子因获得知识而飞扬的心情。总有一些家长说:“方老师,我们家孩子回到家总是喜欢先写数学作业。”看到家长信任的眼神,方芳就觉得烦琐的课前准备、精心的课堂教学没有白费。

耐心辅导学生

课堂教学无疑是十分重要的,但教学不仅仅是课堂,走出课堂后,孩子们的作业也是方芳最在意的一部分。方芳说:“只有认真批改作业,才能知道孩子们学会了没有、学会了多少,哪些地方是学生学习的难点。批改作业,就是我跟孩子们的一次深入交流。”有的孩子升入高年级后作业总不能

符合要求,她就会把这些孩子拉到身边,一项一项帮他们讲解。

方芳说:“对于一些基础特别不好的孩子,错题只进行二次批改是不够的,要达到三次、四次,甚至更多次,直到孩子弄懂为止。”除了耐心讲解之外,方芳还会给这些孩子出一些类似的练习题,使孩子熟练掌握。16年来,方芳就是这样一丝不苟、不遗余力的将教学工作做到最细、最好。

科学管理班级

学校教育,德育为首。班级是班主任对学生实施素质教育的主阵地。一套科学规范的管理办法是培养有理想、有道德、有文化、有纪律的一代新人的必要措施。

在日常的班级管理工作中,方芳特别注重对学生的思想品德

教育,积极实行精细化管理,用具体的细则来规范学生的一言一行。要求每个学生坚持说普通话和“请”“谢谢”“对不起”“没关系”等礼貌用语;看到小弟弟妹妹有困难,一定要伸手帮一帮;公交车上不抢座,遇到老人要让座;懂得感恩父母,在家做力所能及的事情;小干部轮流值日,培养学生的主人翁意识;通过小组量化考核来激励优秀学生,鞭策后进生。“有德无才贡献小,有才无德危害大。”这是方芳经常挂在嘴边的一句话。

方芳所执教的优质课得到单位老师的好评,她先后获得省、市、区、校一、二、三等奖,个人获得教研先进个人、区级优秀教师、区级优秀班主任、文明教师等荣誉。

方芳说:“作为一名教师,我真的感觉很幸福!我愿做一束光,照亮学生的人生路。”

关于受理社会各界对国家开发银行资产安全监督举报的公告

国家开发银行(以下简称开发银行)是由国家出资设立、直属国务院领导、支持中国经济重点领域和薄弱环节发展、具有独立法人地位的国有开发性金融机构。开发银行以“增强国力,改善民生”为使命,适应国家发展需要和经济金融改革要求,紧紧围绕服务国家经济重大中长期发展战略,建立市场化运行、约束机制,建设资本充足、治理规范、内控严密、运营安全、服务优质、资产优良的开发性金融机构,为国民经济持续健康发展提供有力的金融支持。

自2006年8月成立“审计举报办公室”以来,开发银行公开受理来自社会各界的监督举报,取得了较好效果。为进一步确保国有资产质量稳定和资产安全,有效防控金融风险,热忱欢迎社会各界对开发银行资产安全进行监督,对造成或可能造成开发银行支持领域内国有资产、国民财产损失和危害或可能危害开发银行利益等行进行举报。

现就有关事项公告如下:

一、监督范围

与开发银行资产相关的项目法人及组织。包括开发银行各类资产项目及客户,为开发银行资产提供各类担保的客户,以及开发银行的管理资产所涉及的其他客户等。

二、监督内容

(一)利用虚假的客户、经营、财务、项目等信息或材料骗取开发银行资金的行为。(二)开发银行客户违反合同约定的行为。包括但不限于挪用、非法占用、私分和转移项目资金,或造成重大损失和浪费,以及其他违法违规等行为。(三)恶意拖欠或悬空开发银行债务的行为。包括但不限于企业借资产重组、改制等重大经营事件转移和抽逃资金,以及恶意逃废债务等行为。(四)提供虚假担保或恶意转移抵押物的行为。包括但不限于担保企业利用虚假的财务报表、产权文件,办理虚假登记等方式,为开发银行贷款项目提供虚假担保,以及恶意转移抵押物等行为。(五)其他侵害开发银行权益和危害开发银行资产安全的行为。

三、举报方式

社会各界人士如发现上述情况,可采用书信、来访、电话、电子邮件等形式,随时向开发银行反映或举报。举报人应自觉遵守中华人民共和国宪法和法律。举报人对举报内容的真实性、客观性负责,不得主观臆测、捏造事实、制造假证、诬告陷害他人,否则须承担法律责任。举报人反映或举报可以署名或匿名,但为尽快了解更详细

情况以启动调查程序并及时反馈有关处理结果,提倡举报人实名举报并留下详细联系方式,开发银行承诺对举报人个人信息依法给予保密。举报人请不要重复举报。

四、奖励

经调查,举报情况属实,且避免或挽回开发银行资产损失的,开发银行将视具体情况给予举报人奖励。

五、受理联系方式

1.总行
举报受理或来信地址:北京市西城区太平桥大街16号国家开发银行 审计举报办公室(邮编:100032)
电话:010-68333171 电子邮件:jubao@cdb.com.cn

2.分行
举报受理或来信地址:郑州市金水路266号国家开发银行河南省分行审计举报办公室(邮编:450008)
电话:0371-69331706 传真:0371-66000590

六、此公告由开发银行负责解释,相关内容已在国家开发银行网站上予以公布。

特此公告

国家开发银行河南省分行
2018年11月2日